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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Рух країни по шляху до ринкової економіки 

безпосередньо пов'язаний з корінними змінами, що відбуваються в кожній 

окремій сфері діяльності. Дані перетворення зумовили необхідність в 2010 р. 

форсованої розробки і якнайшвидшого запровадження податкової системи, 

побудованої на принципах ринкової економіки. Однак, навіть сьогодні, через 

сім років після початку реформування податкової системи, її не можна 

вважати досконалою.  

У ряді інших принципів справляння податків важливе місце займає питання 

про ту граничну норму, перевищення якої тягне втрати суспільства і 

держави, несумірні з доходами бюджету. Оптимально побудована податкова 

система повинна не тільки забезпечувати фінансовими ресурсами потреби 

держави, але і не знижувати стимули платника податків до підприємницької 

діяльності.  

В Україні поки що далекі до виконання принципи оподаткування, визначені 

А. Смітом в своєму класичному творі «Дослідження про природу і причини 

багатства народів» - загальність, справедливість, визначеність і зручність. 

Вітчизняна економічна наука виявилася не готовою дати рекомендації по 

цивілізованій взаємодії з юридичними особами, що відповідають прийнятим 

у світовій практиці нормам. Це підвищує актуальність побудови такого 

економічного і правового механізму взаємовідносин з юридичними особами, 

який одночасно забезпечував би їх зацікавленість в розширенні діяльності в 

обсягах і напрямках, що відповідають інтересам країни, і був би вигідний для 

національної економіки та бюджету. Одним з центральних важелів цього 

механізму є науково обгрунтована система оподаткування юридичних осіб, 

яка поряд із завданням щодо стимулювання привабливості ринку, повинна 

забезпечити максимально можливі податкові надходження до Державного та 

місцевих бюджетів України.  

Українські науковці мають певні здобутки в дослідженні системи 
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оподаткування. Серед них можна відмітити наукові праці таких вчених, як: 

Ю. Б. Іванов, Н. В. Мельник, Л. Л. Тарангул, З. С. Варналій, Петрович, 

Л. Б. Рябушка, Д. В. Веремчук та інші. Однак, зважаючи на сучасні реалії в 

сфері оподаткування можна зробити висновок про те, що даний напрям 

дослідження потребує подальшого доопрацювання і розробки з метою 

удосконалення інституційного механізму оподаткування України і пошуку 

балансу інтересів юридичних осіб як платників податків та держави. 

Головною метою дослідження є моніторинг функціонування системи 

оподаткування юридичних осіб з ціллю розробки рекомендацій щодо її 

реформування.  

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання:  

1) з’ясувати сутність податків та їх класифікація; 

2) дослідити особливості функціонування механізму оподаткування 

юридичних осіб в Україні; 

3) визначити проблеми та недоліки вітчизняної системи оподаткування 

юридичних осіб в Україні; 

4) проаналізувати роль податків з юридичних осіб у формуванні доходів 

бюджету; 

5) здійснити аналіз сплати податків підприємством; 

6) визначити вплив податкового навантаження на результати діяльності 

підприємства; 

7) дослідити досвід Європейського Союзу щодо оподаткування діяльності 

підприємств; 

8) запропонувати напрямки вдосконалення оподаткування діяльності 

підприємств в Україні. 

Об’єктом дослідження в кваліфікаційній роботі магістра є система 

оподаткування юридичних осіб в Україні. 

Предметом дослідження є взаємовідносини між бюджетом і 

підприємствами, які виникають внаслідок оподаткування юридичних осіб. 

Методами дослідження є порівняння (використано при дослідження 
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сутності податків та вивчення досвіду оподаткування юридичних осіб в 

Європі), аналіз та синтез (використано при дослідженні класифікації 

податків, механізму оподаткування), дедукція та індукція (застосовано при 

з’ясуванні проблем та недоліків вітчизняної системи оподаткування), 

економічного моделювання (при дослідженні впливу факторів на податкове 

навантаження підприємства) наукова абстракція та узагальнення (при 

формулюванні висновків), та інші.  

Структура дослідження обумовлена поставленою метою та завданнями. 

Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків та списку 

використаної літератури. В першому розділі  досліджено теоретичні засади 

оподаткування діяльності підприємств. Другий розділ присвячений 

дослідженню фіскальної ефективності системи оподаткування юридичних 

осіб. В третьому розділі з’ясовувалися шляхи удосконалення системи 

оподаткування юридичних осіб в Україні. 
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використання бюджетних коштів [7]. 

Цікаво, що Естонієя і Грузія впровадили податок на виведений капітал ще у 

2004 та 2017 роках.У підсумку за розрахунками Tax Foundation (США) 

податкова система Естонії третій рік поспіль оголошується найбільш 

конкурентоспроможною в Організації економічного співробітництва та 

розвитку [67]. 

Таким чином, на сьогодні вдосконалення системи оподаткування юридичних 

осіб в Україні доцільно здійснювати в напрямку удосконалення податку на 

додану вартість та заміни податку на прибуток підприємств податком на 

виведення капіталу.  

 

Висновки до розділу 3 

 

Підводячи підсумки до розділу, слід відмітити, що застосування досвіду 

податкових систем зарубіжних країн було б доцільним для податкової 

практики України, а саме: встановлення економічно обґрунтованих 

податкових ставок; розроблення механізму, заснованого на принципі 

прогресивного оподаткування галузей; скасування мало результативних 

податків; удосконалення правового регламентування механізму 

функціонування спрощеної системи оподаткування малого та середнього 

підприємництва; збільшення обсягу прямих податків над непрямими у 

структурі податкових надходжень; диференціація ставок окремих податків; 

надання свободи регіонам в процесі прийняття відповідних законів, під час 

встановлення ставок оподаткування та їх обсягів; забезпечення стабільності 

податкового законодавства. 

Аналізуючи досвід країн світу, можна зробити висновок, що загальними є 

тенденції на спрощення системи оподаткування не лише для малого та 

середнього бізнесу, а й для всіх платників. Необхідно відмітити, що така 

єдність податків для всіх категорій платників податків поєднується з 

особливими ставками для підприємств малого бізнесу, які і заміняють 
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спрощену систему оподаткування 

На сьогодні вдосконалення системи оподаткування юридичних осіб в Україні 

доцільно здійснювати в напрямку удосконалення податку на додану вартість 

(визначення оптимального рівня ставок податку;  здійснення переходу до 

диференційованих ставок податку; посилення контролю за здійсненням 

відшкодування ПДВ з бюджету) та заміни податку на прибуток підприємств 

податком на виведення капіталу. 
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ВИСНОВКИ  

 

Підводячи підсумки, можна зробити наступні висновки.  

1. Податки можна розглядати як у вузькому так і у широкому значенні. У 

вузькому значенні податком можна вважати певний різновид обов’язкових 

відрахувань, який наділений характерними тільки для нього ознаками. У 

широкому розумінні під податком доцільно розуміти будь-які відрахування 

для фінансування державних видатків (податки, збори, платежі). Елементами 

податку є платники податку, об'єкт оподаткування, база оподаткування, 

ставка податку, порядок обчислення податку, податковий період, строк та 

порядок сплати податку, строк та порядок подання звітності про обчислення і  

сплату податку. На сьогодні існує велика кількість критеріїв для класифікації 

податків: економічний зміст, спосіб справляння, місце зарахування, форма 

оподаткування, форма взаємовідносин платника і держави, рівень 

впровадження, суб’єкти, система ціноутворення тощо.  

2. Механізм справляння податків юридичними особами – це сукупність 

елементів оподаткування, заходів і послідовність їх використання 

юридичними особами, як платниками податків щодо справляння належної 

суми податків і зборів до бюджетів усіх рівнів. Такий механізм 

використовується юридичними особами, на яких згідно з Податковим 

кодексом України покладено обов'язок сплачувати податки і збори. Цей 

механізм передбачає застосування таких елементів оподаткування, як суб'єкт 

податку, об'єкт оподаткування, джерело сплати, база оподаткування, 

масштаби вимірювання, ставки податку, податкові пільги, норма 

оподаткування, податкове зобов'язання, податковий борг, податкове право, 

податковий звіт, податковий період, податковий кредит, податкові 

правовідносини. 

3. Система оподаткування юридичних осіб в Україні характеризується цілою 

низкою недоліків. Спрощена система оподаткування  юридичних осіб 

характеризується незацікавленістю у збільшенні обсягів виручки, 
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викривленням мотивації підприємницької діяльності, відсутність пільгових 

умов кредитування. Більшість підприємств, будучи не задоволеними 

нестабільною податковою системою, орієнтованою в основному на фіскальні 

функції, вдаються до «тіньової економіки». Ще однією проблемою є 

нечіткість інформаційної системи облікового забезпечення складання 

податкової звітності підприємств сфери товарного обігу, яка на сьогодні ще 

не є досконалою. 

Система оподаткування юридичних осіб характеризується нестабільністю 

податкової систем, що провокує часті зміни в законодавчих актах щодо 

окремих податків, які негативно впливають на розвиток підприємницької 

діяльності.  Система оподаткування має не інвестиційне, а фіскальне 

спрямування для юридичних осіб.  

4. В Україні з 2012 р. обсяг доходів Державного та місцевих бюджетів має 

чітку тенденцію до зростання. При цьому обсяги податкових надходжень до 

Державного бюджету значно перевищують обсяги податкових надходжень 

до місцевих бюджетів (більш як в 100 разів). В структурі Зведеного бюджету 

частка надходжень від податку на прибуток має чітку тенденцію до 

скорочення:  якщо в 2012 р. вона складала 12,5%, то в 2016 р. – лише 7,7%. 

Надходження до місцевих бюджетів від податку на прибуток активно 

зростають. Основним бюджетоутворюючим податком на сьогодні є податок 

на додану вартість, однак його частка в структурі доходів Зведеного бюджету 

скорочується. Обсяги інших  надходжень від податків, які сплачують 

юридичні особи в останні роки зростають.  

5. Сільськогосподарське товариство з обмеженою відповідальністю імені 

Богдана Хмельницького є платником податків. Динаміка сплачених податків 

свідчить про зростання обсягів окремих податків, таких як податок на додану 

вартість, екологічний податок, фіксованого податку.   

6. Загальний обсяг сплачених підприємством податків активно зростає. В 

2015 р. порівняно з 2014 р. він зріс на 27,60%, а в 2016 р. порівняно з 2015 р. 

зростання склало 34,33%.  Коефіцієнт сукупного податкового навантаження 
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сільськогосподарського товариства з обмеженою відповідальністю імені 

Богдана Хмельницького знаходиться на достатньо низькому рівні – 3,27-

3,59%. 

7. Застосування досвіду податкових систем зарубіжних країн було б 

доцільним для податкової практики України, а саме: встановлення 

економічно обґрунтованих податкових ставок; розроблення механізму, 

заснованого на принципі прогресивного оподаткування галузей; скасування 

мало результативних податків; удосконалення правового регламентування 

механізму функціонування спрощеної системи оподаткування малого та 

середнього підприємництва; збільшення обсягу прямих податків над 

непрямими у структурі податкових надходжень; диференціація ставок 

окремих податків; надання свободи регіонам в процесі прийняття 

відповідних законів, під час встановлення ставок оподаткування та їх обсягів; 

забезпечення стабільності податкового законодавства. 

Аналізуючи досвід країн світу, можна зробити висновок, що загальними є 

тенденції на спрощення системи оподаткування не лише для малого та 

середнього бізнесу, а й для всіх платників. Необхідно відмітити, що така 

єдність податків для всіх категорій платників податків поєднується з 

особливими ставками для підприємств малого бізнесу, які і заміняють 

спрощену систему оподаткування 

8. На сьогодні вдосконалення системи оподаткування юридичних осіб в 

Україні доцільно здійснювати в напрямку удосконалення податку на додану 

вартість (визначення оптимального рівня ставок податку;  здійснення 

переходу до диференційованих ставок податку; посилення контролю за 

здійсненням відшкодування ПДВ з бюджету) та заміни податку на прибуток 

підприємств податком на виведення капіталу. 
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